
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, ndmero loo,-Centro-CEP -57.150-000

Ata da  Sessao  Ordinaria da Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no dia 08 de
abril  de  2021,  sob  a  Presidencia  do  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.
Aos  08  (oito) dias do mss de abril de 2021  (dois  mil  e vinte e  urn),  estando  na
hora regimental,  Sr.  Presidente convidou o vereador Jose Lavodnas para fazer
parte  da  Mesa,  em  seguida  solicitou  que  a  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora,
vereadora   Thais   Canuto,   fizesse   a   chamada   dos   Senhores   vereadores,
comparecendo:  Tayronne   Henrique  dos  Santos,  Thais  Viana  de  Mendonga
Canuto,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto,
Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Luiz  Carlos  Omena
da  Silva,   Neilza   Elias  da  Silva,   Benedito  Cavalcante  de   Barros  Neto,   Jos6
Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jdnior.  Havendo  ndmero  legal,  Sr.  Presidente
abriu os trabalhos e solicitou que a Redatora de Atas fizesse a leitura da ata da
sessao  anterior,   do  dia   1°  de  abril,   em   seguida  colocou   em  votagao,   nao
havendo  pronunciamento  contrario  a   redaeao  da  mesma,  foi   aprovada   por
unanimidade.   Em   seguida   foi   feita   a   leitura   da   pauta   da   ordem   do   dia,
constando   das   seguintes   mat6rias:   Projeto   de   Lei   n°.   010/2021   do   Poder
Legislativo  de  autoria  da  vereadora  Neilza  Elias  da  Silva,  que  disp6e  sobre  a
denominagao  da  rua  e  da  futura  Praca  Ptiblica  de  Nestor  Nogueira  Lira  e  da
outras providencias,  das Comiss6es de  Legislagao,  Justiga e  Redagao  Final e
Finaneas,   Orgamento  e   Fiscalizaeao;   Projeto  de  Lei  n°.   011/2021   do  Poder
Legislativo  de  autoria  da  vereadora  Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,  que
disp6e  sobre  concessao  de  isengao  tributaria,  auxilio  financeiro  de  pequeno
porte  em  razao  da  pandemia  da  COVID-19,  e  da  outras  providencias,  das
Comiss6es de  Legislaeao,  Justiga e  Redagao  Final  e  de  Finangas,  Ongamento
e  Fiscalizagao;  Proposta  de  Emenda  Modificativa  n°.  019/2021  de  autoria  dos
vereadores  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,
Thais  Viana  de   Mendonea  Canuto,   que   modifica  o   inciso   11,   do  art.   17  do
Projeto de  Lei  n°.  017/2020 de 01  de dezembro de 2021  do  Poder Executivo e
da outras  providencias,  da Comissao de  Legislagao,  Justiga e Redagao Final e
de  Finangas,  Orgamento e  Fiscalizaeao;  Projeto  de  Lei  n°.  006/2021  do  Poder
Legislativo  de  autoria  do  vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,  que
denomina a Avenida  principal do  Loteamento Alto Manguaba,  na Cha do  Pilar;
Parecer  n°.  031/2021   da  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redaeao  Final
sobre  Projeto  de  Lei  n°.  009/2021,  de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia
Pinheiro   que   denomina   a   Casa   da   Mulher,   situada   na   Avenida   Otacilio
Cavalcante -Cha do Pilar,  como  Margarida  Pinheiro Gomes;  Projeto de Lei  n°.
009/2021   de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro  que  denomina  a
Casa da  Mulher,  situada  na Avenida  Otacilio  Cavalcante - Cha  do  Pilar,  como
Margarida   Pinheiro   Gomes;   lndicagao   n°.   034/2021   que   sugere  ao   Senhor
Prefeito  criacao  do   lpTU   do   bern  -  que  qualifica   intlmeros   portadores  de
doengas   graves   a  ficarem   isentos  do   pagamento  do   lpTU,   de  autoria   do

1

•1



vereador Mario  Rafael  de  Farias  Lages;  lndicagao  n°.  036/2021  que sugere  ao
Senhor   Prefeito   construgao   de   calgadas   e   implantaeao   de   corrimao   nas
ladeiras   de   pedra   e   cachoeira,   de   autoria   do   vereador  Thiago   Viana   de
Mendonga  Canuto;  lndicagao  n°.  040/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  a
construgao   de   urn   pier   na   orla   lagunar  em   Pilar/AL,   para   ancoragem   de
embarcae6es, visto que visitantes que vein de outras cidades atraves da Lagoa
Manguaba  nao tern  onde  ancorar suas  embarcag6es,  de  autoria  do  vereador
Luiz  Carlos  Omena  da  Silva;   lndicagao  n°.  043/2021   que  sugere  ao  Senhor
Prefeito que o Poder Executivo de Pilar e a Secretaria Municipal de Assistencia
Social,  que se digne a conceder urn auxilio aluguel as mulheres em situagao de
vulnerabilidade  na  Cidade  do  Pilar,  de  autoria  do  vereador  Adriano  Marcelo
Omena  Costa;  lndicagao  n°.  046/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  criar  o
Fundo   Municipal   de   Educagao   -   FME,   de   autoria   do   vereador  Tayronne
Henrique  dos  Santos;  lndicagao  n°.  047/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito
aporfe   financeiro   da   Prefeitura   no   valor   de   R$   350.000,00   (trezentos   e
cinquenta  mil   reais),   para  a   Lei   n°.   748/2021,   que  trata  da  ajuda  para  os
comerciantes  de  nosso  Municipio,  de  autoria  do  vereador Tayronne  Henrique
dos  Santos.  Vereador Luiz Carlos fez  urn  Requerimento Verbal  solicitando  urn
minuto de silencio ao final da sessao,  em  mem6ria das vitimas da COVID  19 e

pela recuperagao dos que estao enfermos. Sr.  Presidente disse que ao final da
sessao,  colocaria o Requerimento do vereador Luiz Carlos em votaeao.  Foram
encaminhados   os   Projetos  de   Lei   n°s.   010/2021   da   Comissao   Legislagao,
Justiga  e  Redagao  Final  e  011/2021  das  Comiss6es  de  Legislaeao,  Justiea  e
Redagao Final e   Finangas, Ongamento e Fiscalizagao e a Proposta de Emenda
Modificativa  n°.  019/2021  para as Comiss6es de Legislagao,  Justiga e Reda?ao
Final e de  Finangas,  Orgamento e  Fiscalizaeao emitirem  Parecer.  Foi  colocado
em 2a discussao e 2a votaeao o Projeto de Lei n°. 06/2021  e passada a palavra
para o vereador Benedito Barros, pedindo o apoio de todos,  para denominagao
do  Loteamento  Alto  Manguaba,  na  Cha  do  Pilar,  de  Rubens  Cavalcante  de
Barros. Aparte vereador Luiz Carlos dizendo que o Sr.  Rubens Barros era  uma
pessoa   exemplar,   grande   empresario.   Facultada   a   palavra.   Nao   havendo

i.O#pronunciamento,   a   materia  foi  votada  e  aprovada   por  unanimidade,   em
votaeao.  Sr.  Presidente  designou  que  os  vereadores  Benedito  Barros,  Thais
Canuto,  Luiz Carlos pudessem se reunir para dar parecer ao Projeto de Lei n°.
09/2021   de  autoria  do  vereador  Henrique  Pinheiro  e  suspendeu  a  presente
sessao  por  cinco   minutos.   Retornando,   foi  feita  a   chamada  dos   senhores
vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Thais  Viana  de
Mendonga Canuto, Adriano Marcelo Omena Costa, Thiago Viana de Mendonga
Canuto,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Luiz  Carlos
Omena  da  Silva,  Neilza  Elias  da  Silva,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,
Jose Lavodnas  Rodrigues de Assis Jtlnior.  Havendo  ndmero  legal, foi colocado
em  discussao  o  Parecer  n°.   031/2021   e  passada  a  palavra  para  o  relator,
vereador  Luiz  Carlos  onde  deu  parecer  favofavel.  Facultada  a  palavra.  Nao
havendo  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Foi  colocado  em  la  discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  009/2021  e
passada a palavra para o autor, vereador Henrique Pinheiro,  onde disse que a
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Sra.   Margarida   Pinheiro  era   uma   pessoa   de   garra,   determinagao,   cat6lica
sempre disposta a ajudar,  nao tinha  preconceito,  era  amiga,  mae e seu  corpo
foi velado na lgreja Matriz, e nada mais justo que colocar seu nome na casa da
mulher.  Aparfe  vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  a  Sra.  Margarida  Pinheiro
deixou   urn  legado,   sempre  participava  das  festas  no  municipio,  dando  seu
apoio. Aparfe vereador Benedito  Barros,  dando seu  apoio e dizendo que essa
homenagem  6 merecedora.  Retorna vereador Henrique  Pinheiro  agradecendo
as  palavras  dos vereadores  Luiz  Carlos  e  Benedito  Barros,  pedindo  apoio  de
todos.  Facultada a palavra.  Nao  havendo pronunciamento,  a materia foi votada
e  aprovada  por  unanimidade,  em  la  votagao.   Foi  colocado  em  discussao  e
votagao  a  lndicagao  n°.  034/2021  e  passada  a  palavra  para  o autor,  vereador
Rafael   Lages  que  vein  trazendo  a  criagao  do  lpTU  do  bern,   que  qualifica
indmeras   pessoas  com   doeneas  graves  e  degenerativas,   para  que  sejam
isentas do pagamento do  lpTU e acha justo essa isengao,  pois essas pessoas
gastam  com  medicamentos e se  precisa de empatia com  essas pessoas que
sofrem com esse tipo de doenea, onde o Projeto lista alguns beneficiarios como
transtorno    mental    incapacitado,    esclerose    mdltipla,    neoplasia,    cegueira,
hanseniase,    cardiopatia   grave,    entre   outras,    pois   estamos   vivendo    urn
momento dificil,  pedindo apoio de todos.  Facultada a palavra. Vereador Adriano
Marcelo  se  dizendo  orgulhoso  pelo  nobre  vereador  apresentar  essa  materia,
pois  o  papel  do  vereador  6  defender  o  povo,  dando  apoio.  Vereadora  Thais
Canuto  parabenizando  o  autor  da  materia  e  deu  seu  apoio.  Vereador  Luiz
Carlos   dizendo  que  essa   lndicagao   6   muito   oportuna,   tern  certeza  que  o
Prefeito Renato Filho ira atender e os colegas vereadores irao apoiar, deu  seu
apoio.  Vereador  Benedito  Barros  parabenizando  o  autor  da  materia,  pois
beneficiar a populagao e tern certeza que sera aprovada, dando voto favofavel.
Vereador   Henrique   Pinheiro,   dando   apoio   e   parabenizado  o   autor,   pois   a
necessidade  da  populagao  e  grande.  Vereador  Jose  Lavodnas  dando  voto
favofavel,     parabenizando     o     autor     da     materia.     Nao     havendo     mais
pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  a   lndicagao  n°.   036/2021   e  passada  a
palavra para o autor, vereador Thiago Canuto dizendo que essa  lndicaeao e de
extrema     importancia,     pois     6     urn     local     onde     as     pessoas     trafegam
constantemente,   pedindo  que  seja  feito   urn  estudo   para  que  possam   ser
construidos uma calgada e urn corrimao nessas ladeiras de pedra e cachoeira.
Essa   lndicaeao  foi   feita   antes   da   equatorial   colocar  postes   em   cima   das
calgadas,   onde  essa  obra  foi  embargada  pela  prefeitura,   pedindo  apoio  de
todos   os   vereadores.   Aparfe  vereador   Benedito   Barros   dando   seu   apoio,
dizendo ser de extrema importancia,  pois sao indmeras pessoas que trafegam
naquelas    ladeiras,    sendo    muito    perigoso,    sugerindo    tamb6m    que   seja
construido  urn  muro  de  protegao.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  dando  seu
apoio,  dizendo que o que  a equatorial fez 6 desumano,  colocando  postes  nas
calgadas  dessas  ladeiras,  onde  a  prefeitura teve  o  cuidado de  calgar aquelas
ladeiras   para   as   pessoas   trafegarem,   que   essa   casa   precisa   notificar   a
equatorial,   parabenizando  o  autor  da  lndicagao.  Vereador  Henrique  Pinheiro
dando  seu  apoio,  dizendo  que  quando  estava  a  frente da  Secretaria  de  lnfra
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Estrutura  ja  havia  feito  uma  reclama?ao  sobre  o  ocorrido  e  mesmo  assim  a
empresa  continuou  colocando  os  postes  nas  calgadas  sem  nenhum  tipo  de
respeito.  Vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  essa  lndicagao  preza  pela  vida,
pois  a  ladeira  e  estreita,  perigosa  e  tern  certeza  que  isso  sera  resolvido  e  o
Prefeito  ira  tomar  as  devidas  providencias.  Aparte  vereador  Benedito  Barros
dizendo  ter  recebido  uma  informagao  do  Secrefario  de  lnfra  Estrutura  onde
disse que a prefeitura embargou  a obra e a equatorial tefa que fazer caleadas
do  outro  lado  da  ladeira.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,   a  materia  foi
votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado em  discussao e votagao  a
lndicagao n°. 040/2021  e passada a palavra para o autor vereador Luiz Carlos
dizendo  que  a  lndustria  que  mais  da  lucro  e  o  turismo  e  a  nossa  cidade  e
dotada   dessas   caracteristicas   pela   natureza,   onde   n6s   temos   uma   bela
paisagem que e a lagoa manguaba e a orla lagunar esfa belissima,  onde e urn
atrativo  para  os  visitantes,  pedindo  para  que  seja  construido  urn  Pier  na  orla
lagunar de  Pilar para  ancoragem  de  embarcag6es dos visitantes que vein de
outras   cidades   atraves   da   lagoa   manguaba,   pedindo   apoio   aos   colegas
vereadores.   Aparfe   vereador   Henrique   Pinheiro   falando   que  ja   consta   no
Projeto Avanga  Pilar,  a construeao desse Pier,  parabenizando o vereador Luiz
Carlos,  dando  seu  apoio.  Aparte  vereador  Jose  Lavodnas,  parabenizando  o
autor da materia,  pois sempre  pensou  nisso,  na construgao desse pier na orla
lagunar  de  Pilar.  Aparte  vereador  Benedito  Barros,   dizendo  ser  de  grande
importancia  a  construgao  desse  Pier,  pois  ira trazer turistas  para  o  municipio,
dando  seu  apoio.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  dando  seu  voto  favofavel,
sugerindo  que  o  autor  dessa  materia  possa  dar  nome  tamb6m  a  esse  pier.
Aparte vereador Adriano Marcelo dando seu apoio, sendo de muita importancia
esse  Projeto,  onde  sera  outra forma  de  ajudar os  comerciantes  e fomentar o
turismo.    Aparte    vereadora    Thais    Canuto    dando    seu    voto    favoravel    e
parabenizando  o  autor da  materia.  Aparfe vereadora  Neilza  Elias  dizendo  que
essa obra  ira  beneficiar o turismo de  Pilar,  dando seu voto favofavel.  Retorna
vereador  Luiz  Carlos   agradecendo  ao  apoio  de  todos.   Nao  havendo  mais
pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  a   lndicagao  n°.   043/2021   e  passada  a
palavra para o autor, vereador Adriano Marcelo dizendo que esse projeto e de
extrema  importancia,  principalmente  nesse  periodo que estamos vivendo com
essa pandemia,  onde muitas pessoas perderam seus empregos e com isso foi
constatado  o  aumento  da  violencia  dom6stica  contra  a  mulher,   nao  s6  por
causa   da   pandemia,   poia   ja   existia   essa   violencia,   mas   nesse   periodo
aumentaram  os  casos,  se  espelhou  num  Projeto  que  se  tornou  lei  em  Sao
Paulo, onde as mulheres que sofriam violencia domestica de seu companheiro,
muitas  vezes  se  submete  a  ficar  na  casa  porque  nao  tern  para  onde  ir  e
analisando esse  Projeto, teve conhecimento que existe urn aluguel social  para
a  mulher  que  comprove  que  sofreu  agressao  de  seu  companheiro  e  que  ela
receba ajuda do municipio atraves da Assistencia Social,  por urn ano,  podendo
ser  prorrogado  e  durante  esse  periodo  ela  possa  se  reestabelecer  e  esse
auxmo  aluguel   ira  ajudar  bastante.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu
apoio,  sugeriu  que  a  Secretaria  de  Assistencia  Social  se  fizesse  presente  a
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esta casa para falar quais as atribuig6es e atuag6es da Casa da Mulher e tern
certeza que essa casa tern muito  a  ver com  a  lndicaeao do vereador Adriano
Marcelo,   dando  seu  apoio.   Retorna  vereador  Adriano  Marcelo  dizendo  que
quando esteve a frente da Secretaria de Satlde fez uma sugestao de se ter urn
Centro  de  Satlde  especifico  para  a  mulher e  para  a  crianga  e  ficou  sabendo
que essa  Casa da Mulher e para tratar de problemas de satide das  mulheres,
mas  o   Lider  do  Governo   podefa  explicar  melhor.   Aparte  vereadora  Thais
Canuto   dizendo   ser  de   muita   importancia   essa   lndicagao,   questionando  o
porque da  sugesfao do vereador Adriano  Marcelo  na epoca  em  que  esteve  a
frente  da  Secretaria  de  Satlde  de  se  criar  esse  Centro  de  Satlde  nao  foi
atendido  pelo  Prefeito.  Retorna  vereador Adriano  Marcelo  explicando  que  na
epoca deram prioridade a ateneao basica, que sao os postos de sadde. Aparte
vereador  Rafael  Lages  dando  voto  favofavel  disse  que  com  essa  pandemia
vein aumentando  o  ntimero de estupros e essa  Casa  da  Mulher ira tratar das
vitimas de violencia domestica.  Retorna vereador Adriano Marcelo dizendo que
quando  essa   Casa   da   Mulher  for   inaugurada,   que   se   possam   resolver  la
mesmo esse tipo de situagao da violencia domestica, que se tenha uma equipe
m6vel  para  ir  ate  o  local,  pois  devemos  proteger a  mulher  e  as  crianeas  do
municipio.  Aparte  vereador  Jos6  Lavodnas  dando  seu  voto  favofavel,  onde
essa    lndicagao   e   de   muita    importancia.    Presidente   vereador   Tayronne
Henrique  deu  apoio,  parabenizando  o  autor  dessa  lndicagao.   Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi
passada  a  Presidencia  para  a  vereadora  Thais  Canuto,  onde  as  lndicae6e
seguintes sao de autoria do Presidente.  Foi colocado em discussao e votagao a
lndicagao  n°.  046/2021  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador Tayronne
dizendo  que  essa  lndicagao  e  de  muita  importancia,  pois  retrata  a  luta  dos
servidores  da  educagao,  onde  solicita  que  a  prefeitura  crie  o  Fundo  Municipal
de Educagao (FME), onde ira valorizar esses profissionais de educaeao, nao s6
professores, mas merendeiras, vigilantes,  pedindo apoio a todos para que essa
indicaeao  seja atendida  pelo executivo,  pois o  Prefeito anunciou  ano  passada
que   iria  ser  criado  esse   Fundo  e  desconhece  o  motivo   pelo  qual   nao  foi
executado,   sugerindo   que   o   Lider   do   Prefeito   possa   trazer   as   devidas
informag6es. Que essa lndicaeao veio para reforgar ao Chefe do Executivo que
esses profissionais sao merecedores e atrav6s desse Fundo   a prefeitura pode
ajudar  esses  profissionais,   aproveitando  para   parabenizar  as   reformas  que
serao  inauguradas hoje,  das  Escolas Os6as Cardoso e da antiga Vov6 Joana,
onde a  educagao melhora com nova estrutura dos ptedios, mas 6 preciso alem
da  estrutura  patrimonial,   valorizar  de  fato  quem  faz  a  educagao  de  nosso
municipio,  que  sao  os  profissionais,  pede  apoio  dos  vereadores  que fazem  a
bancada  do  Governo  e  que  essa  lndicagao  possa  ser atendida  pelo  Prefeito,
onde   esses   profissionais   nao   receberam   o   14°  e   na   gestao   passada   se
posicionou e que houve uma luta grande na justiea e o STF por fim decidiu que
fosse feito  o  pagamento,  que  a  prefeitura  poderia  fazer o  pagamento  desses
precat6rios  aos  professores.   Que  esta  casa  esfa  de  parabens,   por  tantas
lndicag6es,  mas que se precisam de respostas do  Executivo,  pedindo ao Lider
vereador Rafael  Lages que  cobre do  Prefeito  respostas das  lndicag6es dessa
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casa. Aparte vereador Rafael  Lages,  se dizendo favoravel  a  essa  lndicagao e
que e obrigacao dessa casa correr atfas das respostas,  indo nas Secretarias,
mas  que  tambem ja  solicitou  do  Chefe  de  gabinete  para  que  pudesse  enviar
para  essa  casa   essas   informag6es  e  esfa   aguardando.   Retorna  vereador
Tayronne Henrique falando que as lndicag6es que sao aprovadas nessa casa e
enviadas ao Executivo nao ha necessidade dos senhores vereadores irem  nas
Secretarias  obter  respostas,  onde  o  fluxo  normal  e  do  Executivo  enviar  as
respostas  para  essa  casa  dentro  do  prazo.  Aparte  vereadora  Thais  Canuto
parabenizando   o  autor  da   lndicaeao,   visto  que  foi   criada   uma  expectativa
grande sobre a criaQao desse Fundo, ja que ele atende a todos os funcionarios
da   educaeao,   que   os   precat6rios   sao   direito   dos   professores,   pois  ainda
aguardam  resposta  do  Executivo  sobre  esses  precat6rios  e  o  Fundo  e  urn
beneficio que a Gestao esta querendo dar,  onde foi prometido do ano de 2019
e infelizmente nao foi executado, disse tamb6m que aguarda resposta do oficio
que  foi  enviado  para  a  prefeitura  pedindo  informag6es  sobre  os  precat6rios.
Retorna vereador Tayronne Henrique agradecendo as palavras de todos e que
nao tern nada contra a atual gestao,  onde o prefeito vein fazendo uma gestao
regular,  executando  pequenas  obras,  salarios  pagos  em  dia.  Aparte  vereador
Adriano  Marcelo  dizendo  que  urn dos  pilares  sao  os  Servidores  Ptlblicos,  que
se  precisam  olhar com  mais  carinho  para  esses  servidores  e  nao  adianta  ter
escolas  bonitas,  se  os  servidores  nao  estao  satisfeitos,  dando  voto favoravel.
Retorna vereador Tayronne  Henrique falando que foi feito o  retorno das aulas
na  fase  vermelha,  sem  ao  menos  as  professores  serem  vacinados.  Aparte
vereador  Benedito  Barros  dizendo  que  o  Servidor  e  essencial  para  que  os
trabalhos funcionem,  achando justo a criagao desse fundo e tern certeza que o
prefeito ira atender a essa  lndicagao. Aparte vereador Luiz Carlos dizendo que
se  precisa  ver  a  situaeao  do  municipio,  dando  seu  voto  favoravel.   Retorna
vereador   Tayronne   agradecendo   ao   apoio   de   todos.   Nao   havendo   mais
pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em  discussao  e  votaeao  a   lndicagao   n°.   047/2021   e  passada  a
palavra para o autor, vereador Tayronne Henrique dizendo que essa  lndicagao
e  mujto  simples,  parabenizando  o  Prefeito  por  encaminhar  a  esta  Casa  urn
Projeto que disponibiliza urn valor de R$ 300.000,00 direcionados aos donos de
bares,   restaurantes   e   lanchonetes.   Parabenizou   tambem   esta   casa,   por
apresentar  12  Emendas  para  aperfeigoar  esse  Projeto,  onde  ira  ajudar  85
comerciantes  e depois  da  publicidade  que  se teve  devido  aos  debates  nessa
casa,   se  fez  urn  aumento  da  procura,   seja   pelos  comerciantes  dentro  do
segmento que foj atendido, seja por outro que a Lei nao contempla, entao essa
lndicagao  ela  traz  o  objetivo  que  a   prefeitura   possa  aumentar  atraves  de
emendas  e  atualizagao da  Lei  que ja foi  aprovada  nessa  casa,  esse  recurso,
onde foi sugerido valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais),  mas
cabe a prefeitura dentro de suas condie6es financeiras destinar o que pode ser
feito  para  que todos  os  comerciantes  possam  ser atendidos.  Aparfe vereador
Rafael  Lages  disse  que  o  aporfe  que  a  prefeitura  deu  para  ajudar  a  esses
comerciantes,   nao  foi  apenas  os  R$  300.000,00  (trezentos  mil  reais),   mas
tambem  houve a anistia de intimeras classes que foram atendidas pelo  Banco
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Pop, dando voto favofavel. Retorna vereador Tayronne Henrique pedindo que a
prefeitura  se  sensibilize,   pois  esses  comerciantes  precisam  ser  socorridos.
Aparte  vereador Adriano  Marcelo  dizendo  que  tudo  que  vier  para  essa  casa,
para   o   bern  do   municipio,   tefa   seu  total   apoio  e   que   Pilar  tern  estrutura
suficiente  para  ajudar  a  esses  comerciantes.  Aparte  vereadora  Thais  Canuto
falando  que  protocolou  na  casa  urn  Projeto  de  Lei  beneficiando  os  demais
comerciantes, dando seu apoio. Aparte vereador Henrique Pinheiro dizendo ser
louvavel essa  lndicaeao,  para que os demais comerciantes tambem venham a
ser contemplados, sugerindo que se fagam uma aeao com o saldo do   restante
dos recursos dessa casa,  como o ex Presidente Joceli Bruno Berta fez em sua
gestao,  nao  tendo  conhecimento  de  valores,  do  que  se  entra  nessa  casa  de
despesas e  receitas,  mas acredita que deve sobrar alguma  coisa,  entao seria
justo  fazer  essa  agao,  onde  iria  ser  uma  atitude  ben6fica  para  essa  casa,
dando  seu  voto  favofavel.  Retorna  vereador Tayronne  Henrique  falando  que
existem  competencias que  sao  do  Executivo e tern competencias que sao do
Legislativo.  Disse que  houve  uma diminuigao de recursos do duodecimo dessa
casa,  mas que  no final  do  ano  se essa  casa tiver recursos,  irao  sim  devolver
esses  recursos  para  a  prefeitura.  Na  gestao  do  ex-presidente  Joceli  Bruno
Berta,  onde  foram  devolvidos  recursos  para  a  prefeitura,  o  Prefeito  Renato
Filho  disse  que  usaria  parte  desse  recurso  para  a  construgao  da  Fabrica  de

;Fffl
macarfao  Pajueara  e  parfe  para  a  reforma  do  Hospital  Nossa  Senhora  d
Lourdes,  e  desde ja  cobra  da  prefeitura  respostas,  pois o  terreno ja  foi  limp
varias vezes e ainda nao foi colocado em pratica essa construgao, desde 2019.
Facultada  a  palavra.  Vereador  Benedito  Barros  dando  seu  apoio  a  materia,
sempre   se   preocupando   com   toda   classe   e   segmento.   Vereador   Jos6
Lavodnas dizendo que vein  recebendo  muita cobranga sobre essa ajuda e  no
que  for preciso  para  ajudar aos  comerciantes  do  municipio,  pode  contar com
seu apoio.  Nao havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada
por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votaeao o  Requerimento verbal
do  vereador  Luiz  Carlos  e  aprovado  por  unanimidade.   Nao   havendo  mais
materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia,  a presente sessao
foi passada para assuntos gerais e facultada a palavra. Vereadora Neilza Elias
pedindo urn minuto de silencio ao final da sessao pelo falecimento do Sr.  Nino,
vitima da COVID  19. Vereador Luiz Carlos falando sobre o Sr. Ant6nio Aniceto
dos  Santos,  foi  pescador,  Presidente  da  col6nia  dos  pescadores,  vereador.
Que  a  cada  quinta  feira  presta  conta  sobre  as  Secretarias  do  municipio  e
visitou   a    Secretaria   de   transporte    no   sabado,    ficou   encantado   com    a
organizagao. Visitou tambem a Secretaria de Urbanismo e foi pedido que essa
classe  seja  vacinada,  pois  trabalham  com  coleta  de  lixo,  que  muitas  vezes
estao  contaminados.  Visitou  a  Secretaria  de   lnfra   Estrutura  e  disse  que  o
Secrefario   Rafael  Barros  estava  preocupado  com   as  chuvas  que  estavam
acontecendo.   Esteve   na   central   de   ambulancia,   pois   sempre   atendem   a
populagao  pilarense,  se  dizendo feliz  pela  estrutura.  Visitou  o  PFS  01  e  viu  o
trabalho de vacinagao,  onde tamb6m foi vacinado. Vereador Henrique Pinheiro
disse   que   hoje  a   preocupagao  e  com   o  futuro  de   nossa   cidade,   solicitou
certid6es,   licencas  ambientais   para  ver  a   situagao   do  CTL.   Disse  que   ira
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formular  uma  materia  para  dar  informag6es  ambientais  para  as  escolas.   Ifa
criar urn  Projeto de  coleta  seletiva  de  lixo,  iniciando  pelo  Conjunto  Residencial
Morada   do   Alto,   onde   ja   protocolou   essa   lndicagao.   Que   ira   fazer   uma
lndicagao   para   colocar  como   grupo   prioritario   a   Secretaria   de  Assistencia
Social,  onde existem  mais de  150 funcionarios,  pois estao  nessa  luta desde o
inicio  da  pandemia  e  na  sede  dessa  secretaria  sao  atendidas  mais  de  100
pessoas  por  dia.   E  a  favor  da  compra  da  vacina,  desde  que  seja  compra
consciente e se precisam ver o  Projeto,  para que se possam encaminhar para
as comiss6es.  Falou tamb6m sobre o oficio que foi enviado ontem, desta casa
para  a  prefeitura,  sobre  as  vacinas  e  nao  semana  passada  como  foi  dito.
Vereador  Rafael  Lages falando  sobre  a  compra  das vacinas,  pois foi enviado
oficio ontem  para a  prefeitura e  nao semana  passada como  consta  na  ata  da
sessao  anterior,  lida  hoje,  mas  nao  pediu  para  alterar a  ata  por  respeito  para
nao entrar em  pormenores,  pois  na pauta do dia  haviam  muitas materias  para
serem apreciadas e votadas.  Falou sobre o Projeto da vacinagao, pois ainda se
precisa  passar pelas  comiss6es  e que essa  casa  se  sensibilize tambem,  pois
nao e apenas cobrar e sabe que a parfe executiva e do prefeito,  mas que tern
empatia pelas pessoas e se tiver condig6es de fazer,  ira fazer.  Nada mais justo

professores   da   educagao   que   enviou   oficio   para   a   prefeitura   para   obter
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lixos e muitas vezes existem pessoas contaminadas nas residencias e eles tern
contato direto com esses lixos.  Ficou feliz dessa casa aprovar esse Projeto que
ira  beneficiar os  comerciantes do  municipio,  disse  que  protocolou  na  casa  urn
Projeto de  Lei  referente a  urn auxilio para as outras areas dos comerciantes e
fica tranquila e satisfeita por todos os vereadores compartilham da mesma ideia
de   ajudar   outras   classes   dos   comerciantes.   Falou   sobre   a   questao   do
Legislativo   gerar   despesa   para   o   executivo,   onde   a   camara   pode   gerar
despesa,  desde  que  comprove  que  existem  recursos  para  isso  e  no  estudo
orgamentario   mostre   que   essa   despesa   possa   ser   executada.   Vereador
Adriano   Marcelo  parabenizou   a  todos  os  jornalistas  pelo  seu  dia,   ocorrido
ontem.   Falou   que   Pilar   nao   foi   contemplado   no   vacina   Alagoas,   pedindo
informae6es ao lfder do prefeito, para que na pr6xima sessao possa trazer essa
informagao.  Que  o  prefeito tenha  urn  olhar mais  carinhoso  com  o  saneamento
do   municipio,   pois   6   muito   importante   que   Pilar  seja   saneado   e   se  tern
condi96es   de   fazer   isso,   onde   iria   diminuir   70°/o   da   divida   do   hospital.
Questionou se a Secretaria de Educagao fez alguma pesquisa sobre a volta as
aulas,  se  os  servidores  estavam  de  acordo  com  essa  volta  as  aulas,  pois
estamos  na fase vermelha e se  precisa de dialogo com o  Servidor para saber
sua opiniao.  Presidente vereador Tayronne falando que ha uma diferenga entre
credibilidade e  popularidade e essa casa esta de  parab6ns,  pois tern buscado
ter  credibilidade,  diferente  de  alguns  poderes  que  buscam  ter  popularidade.
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Algumas pessoas pensam  no  Pilar do futuro e  nao se  pode pensar em futuro,
se  nao cuidar das pessoas no  momento.  Nao e o momento para se aumentar
para  14%  a contribuigao dos servidores efetivos,  aposentados e pensionistas,
onde  isso  e  inadmissivel,  sendo  contra  essa  materia  entrar  em  vigor  nesse
momento   de   pandemia   e   aumentar  nesse   momento  essa  taxa   nao   seria
sensato.   Foi  concedido  urn  minuto  de  sjlencio  pelas  vitimas  da  COVID   19,
solicitado  pelo  vereador  Luiz  Carlos.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a
presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA
SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la  Secrefaria  da  Mesa  Diretora.
Sala das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos  Santos,  aos  08 dias do  mss
de abril de 202
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